«Вечерний Котлас» № 9 / 2 7 февраля 2015 года

Куда мы катимся?

Ксения КОНДАКОВА

Фото О. СТРЕЛЬЦОВОЙ

В начале февраля журналист из областной газеты «Правда Севера», побывав в Котласе, назвал его «городом дорогих шуб и автомобилей». Со стороны кажется, что в городе процветает только торговля и помогают ей сами люди.

Крупных предприятий в городе не осталось

Как в действительности развивается наша экономика, подскажет статистика. По данным управления экономического развития администрации МО «Котлас», 1 января 2015 года на территории города было порядка 2,5 тысячи предприятий и организаций. В течение прошлого года зарегистрировано 110 организаций, а 72 - официально ликвидированы.

В основном это - средние предприятия. Крупных в Котласе сейчас нет (раньше таковым считался наш электромеханический завод). На них работают 22,5 тысячи человек. Средняя заработная плата составляет 33 тысячи рублей (на 7 процентов больше, чем в 2013 году).

Небольшая часть предприятий в Котласе - малые (до 100 работников) и микропредприятия (до 15 работников). Всего их около 260. Зато в городе активно развивается индивидуальное предпринимательство - специалисты насчитали более двух тысяч индивидуальных предпринимателей.



Количество предприятий и ИП, 2015 год



В лидерах торговля и сфера услуг

статистике Согласно официального сайта МО «Котлас», в прошлом году по сравнению с позапрошлым отмечен спад в некоторых сферах. На 12 млн рублей снизился оборот (доход за год) предприятий оптовой торговли. Организации общественного питания реализовали на 8 процентов меньше продукции. На 12 миллионов рублей упал грузооборот. В эксплуатацию введено на 17 процентов меньше жилых домов (около 40 тысяч квадратных метров). Объем выполненных работ в строительстве уменьшился на 56,3 процента.

На 1,6 процента сократились посевные площади в сельском хозяйстве (127 гектаров). При этом сбор картофеля уменьшился на 5 процентов, зато овощей собрали больше на 4 процента.

На прежнем уровне остался объем оказанных услуг населению (туризм, связь, транспорт, медицина, банковское дело и так далее), а также объем производства и распределения электроэнергии, газа и воды (7-8 процентов от общих доходов всех предприятий в Котласе). Прежними остались доходы в розничной торговле

(13 процентов от общего оборота). При этом 69 процентов дает продажа пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия.

Стали меньше покупать

Немного по-другому выглядит ситуация, если сравнить данные за последние пять лет. С 2010 года доходы оптовой торговли выросли на 92 процента. На 19 процентов больше стали зарабатывать предприятия, занимающиеся электроэнергией, газом и водой. Население стало потреблять больше услуг - на 18 процентов.

Но на 60 процентов уменьшился доход предприятий розничной торговли. Размеры сельскохозяйственных площадей снизились на 6 процентов. На 29 процентов стала ниже выручка предприятий обрабатывающего производства.

Задолженность предприятий и организаций по платежам в бюджет за прошлый год составила 102 миллиона рублей. Это на 11,8 процента больше, чем в позапрошлом. Тем не менее город заинтересован в развитии предпринимательства: на его поддержку в 2015 году заложено 855 тысяч рублей.